

# Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда  
19  
августа  
1942 года  
№ 99 (1732)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

**„Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время-выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.** (И. СТАЛИН).

## МОЛОТИТЬ И СКИРДОВАТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

Незаскирдованные и необмолоченные снопы—неубранный хлеб. Так, именно, надо считать положение с уборкой хлебов, ибо скопить хлеб, связать его в снопы—это только начало работ. Вот почему передовые колхозы нашего района спешат быстрее заскирдовать и обмолотить хлеб, чтобы сухим засыпать зерно в амбары.

Для этого многие колхозы уже с первых дней уборки организовали круглосуточное скирдование и молотью, используя при этом не только все конные молотилки, но и молотят ручным способом. В колхозе „Красный штурмовик“, например, уже несколько дней назад организовали круглосуточную работу на скирдовании и молотью. В результате колхоз уже полностью выполнял план сдачи зерна государству по ржаной культуре.

О том, что круглосуточная работа дает многое, говорит и такой факт. В колхозе им. Крупской за целую декаду при дневной работе было заскирдовано лишь 60 га, а когда скирдовать стали круглые сутки, то в течение трех суток заскирдовали свыше 300 гектаров.

Однако все это не явилось убедительным доказательством для отдельных руководителей колхозов. Колхозы „Новый путь“, „12 год Октября“, „Заветы Ильича“, „15 год Октября“ с уборкой хлебов р. о. отстают, а о круглосуточной работе здесь и слышать не хотят, конные молотилки не используют.

Крайне неудовлетворительно работают уборочные машины Бутурлинской МТС. Почти ни один комбайн не приступил к уборке, по-прежнему плохо работают молотилки МК-1100, но дирекция МТС спокойна. Здесь не хотят понять, что своей безответственностью они приносят огромный вред государству, уменьшают хлебные резервы страны.

Пора этой неразберихе положить конец. Чтобы быстрее форсировать уборку, в каждом колхозе должна быть организована круглосуточная работа по скирдованию и молотью. Наряду с полным использованием сложных молотилок надо использовать все конные молотилки. Руководители парторганизаций, исполкомов сельсоветов и колхозов должны понять, что за своевременную уборку хлебов без потерь ответственность перед страной несут прежде всего они и мириться со всей расхлябанностью в эти грозные дни преступно. Страна и фронт требуют хлеба и мы обязаны дать его быстро в достаточном количестве. Так надо строить работу в дни войны.

## МОЛОТИМ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Чтобы быстрее обмолотить хлеба в хорошую, сухую погоду, в колхозе „Строитель“ организована круглосуточная молотья хлебов. На полную мощность здесь пущена сложная молотилка МК-1100. Машинист т. Михеев и тракторист т. Тихонов так наладили машину, что за сутки здесь намолочивается зерна до 30 тонн.

Теперь уже в колхозе никто не верит, что ночью молотить нельзя. Наоборот, спокойная, ритмичная работа повышает производительность труда. Всего за несколько суток сложной молотилкой намолочено 150 тонн зерна.

П. Шибавва.

с. Смагино.

## Комбайны простаивают, а молотью не организуют

В колхозы Крутецкого сельсовета еще в начале косовицы хлебов Каменищенской МТС было заброшено три комбайна в помощь колхозам на уборку. Но неумелое использование сложных машин привело к тому, что за все время комбайнами убрано всего—навсего 31 гектар.

Казалось бы истина проста. Раз участки не готовы, комбайны не идут, надо их использовать на молотью. Однако, по непонятной причине, комбайнеры отказываются

от молотью, упуская столь драгоценное время.

Из-за отсутствия зерна колхозы нашего сельсовета запоздали с севом озимых. По этой же причине задерживаются хлебопоставки государству, об этом хорошо знают и директор МТС т. Кошнов и начальник политотдела т. Смолин, но положить конец простоям комбайнов и молотилок они не решаются. Непонятно становится поведение руководства МТС.

И. Жирнов.

## Выполнить первую заповедь

Колхоз „Красный пахарь“ (с. Андросово) из года в год был одним из отстающих колхозов района. Не так дело обстоит в текущем году, т. е. в дни отечественной войны, когда колхозники правильно поняли свои задачи—убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Закончив косовицу озимых, колхоз начал скирдование, жнитво пшеницы и молотью. Колхозники показывают на полях образцы своего труда. Например, подросток Коля Цыганов на жатке при норме в 5,5 га сжинает 6 га в день.

По инициативе секретаря комсомольской организации т. Кузьмичевой организована молодежная бригада из 12 человек, которая хорошо работает на скирдовании, сортировке зерна.

Однако председатель колхоза не хочет понять того серьезного вопроса, как хлебопоставка государству. Колхоз имеет все возможности ежедневно сдавать десятки центнеров зерна государству, но председатель колхоза т. Шатков не выполняет ежедневный график, тем самым искусственно тянет колхоз в отстающие.

Е. Рослова.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

Первая бригада колхоза „Строитель“ (бригадир т. Крылова А.) вчера закончила сев озимых. Сев проведен при соблюдении всех правил агротехники.

И. Сапожников.

## Посеяно 247 гектаров

Полным ходом идет сев озимых в колхозах „Пролетарий“, им. ОГПУ и „Ударник“, Мисюрихинского сельсовета. На 18 августа здесь засеяно 247 гектаров площади. Сев проводится при высоком качестве.

Б. Юдин.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О назначении т. Молотова В. М. первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Назначить тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 августа 1942 г.

## Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Вокосском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотью: „С молотью нам спешить нечего, хлеба у колхозников много“. Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе „Память Орджоникидзе“, Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе „Красный боец“, Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосов не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебозаготовок не приступили.

В совхозе „Возрождение“, Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрейшей уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой

бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосы. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые тока, овины, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и тем меньше потерям.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в колхозе „Красный боец“.

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвергивается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотью и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству—дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотью, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилом, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые во-время—значит получить хороший урожай в 1943 году. „Сей рожь в золу, но в пору“,—говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтному.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.



В течение 16 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды и Краснодар.

Наши войска оставили город Майкоп. Оборудование майкопских нефтепромыслов и все наличные запасы нефти своевременно вывезены, а сами нефтепромыслы приведены в полную работоспособность. Немецкие фашисты, рассчитывавшие со взятием Майкопа получить за счет советской нефти, просчитались, советской нефти они не получили и не получают.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 9 по 15 августа включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 369 немецких самолетов. Наши потери за этот же период 241 самолет.

За 15 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, потоплен транспорт водоизмещением в 3.000 тонн, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. На участке Н-ского стрелкового полка немцы предприняли несколько атак. Наши бойцы встретили врага артиллерийским и ружейно-пушечным огнем. Ценой больших потерь гитлеровцам удалось выдвинуться в передний край нашей обороны. На другом участке наша разведка обнаружила колонну немецких танков и следовавшую за ней пехоту. Артиллеристы открыли мощный огонь по колонне и уничтожили 14 немецких танков и несколько сот гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково Н-ская стрелковая часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, разгромила румынский полк. Захвачено свыше сотни пленный и трофеи. Отвагу и мужество проявили бойцы стрелкового завода под командованием лейтенанта Соловьева. Они в течение нескольких часов сдерживали сильный натиск противника и уничтожили не менее 150 гитлеровцев. Когда на помощь взводу подошли бойцы другой части, смельчаки первыми бросились в контратаку и потеснили гитлеровцев.

В районе Краснодара наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и мотопехоты противника. На участке Н-ского соединения уничтожено 9 танков, 12

автомашин, 5 орудий, из них 2 самоходных, и свыше 300 немецких солдат и офицеров. Отгнем артиллерии и минометов разрушена переправа через реку и рассеяно скопление танков и мотопехоты неприятеля.

В районе Минеральные Воды наши части под давлением численно превосходящих сил врага с боями отошли на новые позиции.

В районе Воронежа наши войска отражали атаки противника, стремившегося вернуть оборонительные рубежи, потерянные им в предыдущих боях. На западном берегу реки Дон крупные силы противника перешли в наступление и ворвались в населенный пункт. Идут упорные уличные бои.

Действиями нашей авиации за день уничтожено 4 немецких танка, 20 автомашин, подавлен огонь артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. З. совершил нападение на гарнизон противника, расположенный в деревне И. Партизаны истребили 55 немецких солдат, двух офицеров и захватили штабные документы.

На сторону Красной Армии перешла группа поляков — солдат 489 полка 269 немецкой пехотной дивизии. Пленные сообщили, что в связи с огромными людскими потерями немецких войск на советско-германском фронте Гитлер еще весной провел мобилизацию поляков в германскую армию. Перебежчик Н. заявил: „В казармах и на фронте обер-лейтенант Шреде и другие офицеры нам говорили: „Теперь вы все немцы. Нет больше поляков“. Эти тупые гитлеровцы думали, что можно одним приказом превратить всех поляков в покорных рабов.

Несмотря на усиленный надзор, из 1 батальона в течение нескольких дней бежало к русским 6 человек. Командир батальона собрал всех солдат-поляков и сказал: „За последние дни 6 солдат-поляков перешли к русским. Что же будет через месяц? Вы, наверное, все удерете к русским? Поэтому вы до особого распоряжения отводитеесь в тыл“. Нам разоружили, дали нам лошади и послали ремонтировать дороги. Но и из тыла нам удалось уйти от гитлеровцев“.

Немецко-фашистские захватчики истребляют мирное население оккупированных районов Украины. В гор. Николаеве гестаповцы 27 июля обнаружили труп убитого немецкого офицера. Это послужило поводом к новой зверской расправе над мирным населением. За одну ночь гитлеровские бандаи арестовали больше 120 человек, вывезли их за город и всех расстреляли.

Паутизанский отряд польских патриотов истребил в Люблинских лесах свыше 100 оккупантов и взорвал на железнодорожной станции эшелон с горючими

## Партийно-массовая работа на уборке

Хорошо организованная партийно-массовая работа на уборке, в конечном счете, решает успехи в быстрой и без потерь уборки военного урожая и выполнения хлебопоставок. Поэтому наша парторганизация еще до начала уборочных работ обратила серьезное внимание на этот участок.

Для культурно-массового обслуживания колхозников, занятых на уборке, мы к каждой бригаде прикрепили агитаторов — коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, которые регулярно, по нескольку раз в день ходят в бригады и ведут беседы по ранее разработанной теме.

Как правило агитаторы начинают свои беседы с сообщения от Советского Информбюро. Затем рассказывают колхозникам о зверствах гитлеровцев к советским людям оккупированных районов, о героических подвигах бойцов, командиров и политработников Красной Армии, о передовых людях нашей страны, неустанно кушающих победу над врагом здесь в тылу. В конце каждой беседы агитаторы рассказывают колхозникам о работе в целом колхоза и по бригадам в отдельности.

Особенно большую работу с колхозниками проводят коммунисты т.т. Вельмаков В. С., Михайлова С., секретарь комсомольской организации Пиласов. У этих товарищей, когда они идут на свои участки, всегда хорошие свежие новости. Они рассказывают своей бригаде, как идет уборка хлебов в соревнующейся бригаде, называют имена лучших стахановцев, передают их опыт работы остальным и призывают колхозников честно, самоотверженно трудиться на полях колхоза, чтобы

больше оказать помощи фронту в разгроме и уничтожении гитлеровских людоедов.

Большим авторитетом среди колхозников пользуется, ежедневно выходящий „Боевой листок“ (редактор т. Михайлова). Через него колхозники узнают о хороших и плохих сторонах колхоза, как идет косяница, скашивание, молотба хлебов. А вечером на Доске знатных людей колхозники читают имена лучших стахановцев, дающих все новые и новые рекордные выработки.

Большим уважением пользуется у всех колхозников агитатор-коммунистка т. Михайлова. Это настоящий „колхозный справочник“. В особо заведенной тетради у нее записано, кто из колхозников, в какой день сколько выработал. Стоит ей взглянуть в эту тетрадь и она вам скажет сколько тот или другой колхозник выработал вчера, позавчера и т. д. В этой тетради у тов. Михайловой значится 235 стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки.

Результаты партийно-массовой работы видны каждому колхознику. Колхоз „Красный штурмовик“ успешно, раньше срока закончил косяницу озимых и дружно ведет уборку яровых культур, озимой сев, скирдование, круглосуточную молотбу, полностью выполнил план зернопоставок государству и в фонд Красной Армии по озимым культурам. Сейчас каждый наш колхозник соревнуется за быстрое и качественное проведение всех уборочных работ, за то чтобы скорее засыпать все зерно в амбары и оказать больше помощи фронту.

Секретарь Борнуковской парторганизации К. Егорушин.

## Некоторые итоги соревнования школьников

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование школьников на время сельскохозяйственных работ, большинство учителей и школьников нашего района показали большевистские образцы работы на полях колхозов. На сельскохозяйственных работах участвуют 54 учителя. За это время они выработали 2775 трудовых. Школьники работают 2.012 человек, из них в школьных отрядах 690 человек. Всего они на 1 августа выработали 92.400 трудовых или в среднем по 45,9 трудовая каждый. Это без сомнения огромная помощь колхозам в своевременной уборке урожая.

Лучшие образцы работы показывает звено школьников под руководством Ф. Митюкова. Работая в колхозе „Красное Сормово“, звено показало дисциплинированность, высокие показатели на косе травы и ржи. Каждый член звена в среднем заработал по 73 трудовая, а сам Митюков 104 трудовая, К. Ворлев—99, В. Гришечкин—70 трудовых и т. д.

Хорошо работало звено Таси Васильевой (Вутурлинская средняя школа), состоящее из 14 школьников. Каждый член звена в среднем выработал по 52 трудовая. Это звено работало и на пропол-

ке, и на сенокосе, и на вязке снопов.

8 учащихся Кетросской средней школы—Лида Ряблинина, Шура Кулебянов и др.—за высокую выработку занесены на колхозную Доску почета. Школьники Пергадейской неполной средней школы—Нюра Салина, Марся Шаронова, Лиза Пятунина—получили от колхоза премии. Весь школьный отряд из 36 человек Смугинской школы за стахановский труд также премирован.

Однако следует отметить, что в соревновании школьников участвуют далеко не все учащиеся, и самое главное плохо поставлен в отдельных случаях учет соревнования. Поэтому директора школ, секретари комсомольских организаций, пионервожатые и председатели колхозов должны организовать помощь школьников для оказания помощи колхозам, наладить образцовый учет результатов работ, а сами школьники должны помнить, что урожай 1942 года является военным урожаем. Собрать все до единого колоска, до единого зернышка—вот почетная задача каждого школьника на трудовом посту, чтобы оказать помощь нашим отцам и братьям на фронте борьбы против гитлеризма.

Секретарь РК ВЛКСМ Л. Синева.

По сообщению штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана, американские войска, как полагают, заняли японский аэродром на острове Гвадалканар и японскую гидробазу на о. Туаги на Соломоновых островах.

Среди населения Румынии ужасающе растет нищета. Доведенное до отчаяния население, не видя выхода из создавшегося положения, все чаще прибегает к самоубийствам. Так, по сведениям газеты „Универсул“, в июле в Бухаресте на почве нищеты покончили жизнь самоубийством 26 человек. Большинство самоубийц — молодые женщины. Сильно увеличилась также проституция и преступность. Молодые матери подбрасывают своих новорожденных детей в подвезды чужих домов. В хронике происшествий газеты „Универсул“ за июль приведено 13 таких случаев только по одному Бухаресту.

Как передает агентство Гавас-ОФИ, германская полиция в Голландии раскрыла попытку саботажа на почте и радио в Голландии. Один из виновных задержан. Командующий германскими оккупационными войсками генерал Кристенсен угрожает расстрелом группы заложников.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, германский рейдер сейчас или окружен или уже захвачен военными кораблями союзников, участвовавшими в преследовании. Рейдер окружен приблизительно в 100 милях от побережья провинции Санта Катарина (Бразилия), на пути между пунктами Сантос и Порто-Алегре.

Согласно сообщению из Булапешта, в Венгрии дневная норма хлеба на человека снижена с 200 до 150 граммов.

## Овечьё молоко государству

Колхоз „Коммунар“ (с. Бакалды), где председатель тов. Строкин, первым по району приступил к сдаче овечьего молока государству. На 13 августа колхозом сдано 769 литров, полностью выполнив свои обязательства.

Неплохие показатели колхоз имеет и по выполнению молокопоставок государству. На 10 августа им было сдано 42.115 литров молока (план 64.590 литров).

А. Ткачев.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вутурлинский пункт заготовочно доводит до сведения всех хлебопоставщиков о том, что приемка зерна на склады пункта производится ежедневно, круглые сутки. Направленное зерно для сдачи государству обязательно должно сопровождаться накладной колхоза, в которой должно четко указано в какой вид поставки направляется зерно: суда, задолженность по обязательным поставкам или натуроплате за прошлый год, хлебный фонд Красной Армии, фонд обороны и т. д.

Примечание: Суда и недомки прошлого года погашаются в первую очередь.

Дирекция пункта.

